
Rokodelski obrtniki na 
1 v a a 

deželi. (Pii;s kmtt iz S&viDJike doline.) 

Res, postav nam ne manjka. Vsaj so pa tudi 
vse dež. zbornice in zlasti državna zbornica delav
nice za postave. Koliko še pride k tem postavam uka
zov iz ministerijalnih in iz namestniŠkih in drugih 
pisarn. 

Te postave so pogosto dvorezni meč* ki hudo 
rani tudi nedolžnega, Če ga ima v roki nemil izvr
šitelj.: Včajsi pa tudi dobrohoten izvršitelj ne mpre 
pomagati, ker je ukaz ali postava prestroga. V mi
slih imam za danes obrtno postavo, ki je za mesta 
dobra, a na deželi preostra. 

Kdor hoče samostojno kako obrt izvrševati, mo
ra dobiti za to pri skušnji vpričo strokovnjakov pri
znano usposobljenost. 

Kdo zamore tako skušnjo napraviti? 
Za vzgled si vzamimo tesarja, ki je že mnogo 

strešij, kozolcev itd. napravil in sicer brez pogreš
ka. Mojster vendar ne more postati, dokler ne zna 
različnih stavbinskih risarij, ker ni hodil v obrtno 
šolo. 

Vzamimo za zgled še zidarja, ki napravi za si
lo načrte različnin stavb na deželi. 

Isti je spreten in je že marsikaj v, svoji zidar
ski stroki dovršil v popolno zadovoljnost. 

Rad bi postal samostojen mojster za navadne 
stavbe iia deželi, a ne more, ker skušnje ne more 
napraviti. V mestno obrtno šolo tudi v zimskem ča
su ne more vstopiti radi pomanjkanja denarja in ker 
ima navadno že družino doma. 

Da delati sme, oziroma kako stavbo prevzeti, 
naprosi daleč kje mojstra, ki da svoje ime. Mojstru 
je pa treba za to nekaj plačati, in za vsako pot, ko 
mojster pogleda na stavbišče, treba je zopet plačila. 

In ti mojstri so večinoma pred sedajno posta
vo brez skušnje samostojni postali. 

Kadar bodo pa ti mojstri izumrli, bo Še edino 
y mestu mojstra dobiti. 

Saj oni, ki so obrtno šolo dovršili in skušnje 
napravili, silijo le v mesto. 

Tu se pokaže, da bi naj na deželi polajšali to
zadevne postavne terjatve,

Kdor se zamore izkazati, da je sposoben za 
samostojnost svoje obrti, ker je Že bil nekaj let delo
vodja in mu županstva in stranke, kjer je delal, pri

znanje izrečejo, naj dobi mojstersko pravico za delo 
na deželL 

In slično se godi drugim obrtnikomrokodelcem. 
Gospodje poslanci, izvoljeni na deželi, poznajo 

te 'naše zadeve. 
Kmečka zveza bi pač vstregla kmetom in obrt

nikom in poslanci hi si zaslužili trajno hvaležnost, 
če bi izposlovali izdatne polajšave rokodelskim obrt
nikom na deželi, ki želijo dobiti pravico za samo
stojnost. 


